

Краснодар

НОВЫЙ, 53-Й

АВЕРШИЛОСЬ гастрольное лето. Позади — гастроли в городе-герое Волгограде и Ставрополе. Отчет перед трудящимися Российской Федерации прошел с большим творческим успехом. Коллектив театра удостоен Почетной грамоты Волгоградского горкома партии. Благодарственное письмо и грамота пришли также от партийных органов города Ставрополя.

Сегодня наш театр гостеприимно распахнет двери для зрителей. Начинается новый, 53-й сезон.

Каждый театральный сезон по-своему знаменателен, ибо пульс театрального творчества бьется в одном ритме с пульсом жизни нашей страны.

Но нынешний сезон для любого театра и для нашего в том числе — особенный. Он овеян славным юбилеем 60-летия Октября, он проходит в период обсуждения новой Конституции, Основного Закона, утверждающего права советских людей на мир, труд, счастье.

И коллектив театра в это время работает над постановкой новых произведений, созданных современниками и посвященных герою нашего времени.

Прежде всего речь идет об опере харьковчанина Марка Карминского «Иркутская история» по одноименной пьесе Арбузова, в которой занята вся оперная труппа, а также о балете А. Петрова «Берег надежды».

Мы подготовим подарок и для юных харьковчан — балет на музыку нашего земляка И. Ковача «Северная сказка» по произведению шведской писательницы Сельмы Лагерлеф «Путешествие Нильса с дикими гусями», премьера которого состоится 16 октября.

Прекрасная сказка о торжестве добра и любви к человеку нашла свое достойное отражение в замечательной музыке И. Ковача, в необычном, красочном и ярком,

оформлении В. Кравца, в хореографии заслуженного артиста УССР В. Гудименко и балетмейстера В. Попова.

Любителей оперы ожидает встреча с новой постановкой неумирающей украинской классики «Запорожец за Дунаем». Она обретет новое рождение.

Любителям балета я с удовольствием сообщаю о том, что сейчас по заказу нашего театра заканчивается работа в Московском театре имени Станиславского и Немировича-Данченко по изготовлению новых костюмов и оформлению к балетам «Жизель», «Лебединое озеро», «Дон Кихот». Проблема сохранения и обновления спектаклей текущего репертуара особенно волнует нас. Мы ей уделяем большое внимание.

Во второй половине сезона русская классика нашего репертуара пополнится новой сценической редакцией оперы Римского-Корсакова «Царская невеста», где в одной из главных партий выступит народный артист СССР Н. Манило, и балетом «Спящая красавица» Чайковского, премьеру которого давно ожидают харьковчане.

Появится на нашей сцене произведение еще одного харьковского композитора, которого любители оперы и балета знают по спектаклю «Дон Жуан», многочисленным симфоническим и камерным произведениям. Это балет-симфония В. Губаренко «Ассоль» по Грину.

Наш театр называют молодым, несмотря на то, что он уже отметил свое 100-летие со дня образования. Его молодость ощущается и в творческом горении его ведущих мастеров и в постоянном пополнении молодыми исполнителями. У нас это не разовый приток, а постоянный процесс. Значительное пополнение произошло в этом сезоне в оперной и балетной труппе. В оперную труппу зачислены выпускники Харьковского института искусств

тенор Виктор Ломакин, которого зрители услышат в опере «Молодая гвардия» в партии Олега Кошевого, затем в партиях Водемона, Альфреда и других ролях лирического репертуара. Анжела Романовская — певица, которая выступит в партиях Любки в «Молодой гвардии», Иоланты в одноименной опере. Вали в «Иркутской истории». В основной состав вошел также выпускник института, уже певший на сцене нашего театра, Николай Коваль. После стажировки в Большом театре вернулся в труппу дипломант Всесоюзного конкурса вокалистов Виктор Беспалов. Зачислен также в основной состав Василий Манолов, которого любители оперы слышали уже в партиях Рене, Дона Базилио и других. Сейчас Василий Манолов готовится принять участие в международном конкурсе вокалистов в Тулузе. Шесть человек зачислены в балетную труппу театра, в основном это выпускники Киевского хореографического училища.

Пополнились творческими работниками также оркестр и хор.

Разумеется, зрители встретятся в новом сезоне и с теми мастерами, которых хорошо знают. В новых работах выступят и народные артисты Украины Валентина Арканова, Любовь Попова, Светлана Колыванова и Теодор Попеску, наши заслуженные артисты, творческие работники среднего поколения.

Все они покажут вам в юбилейном году новые концертные программы. Мы готовим также большой тематический концерт, посвященный 60-летию Октября, в котором будут заняты все творческие цеха — солисты, балет, хор, симфонический оркестр. В нем примут также участие и воспитанники нашей хореографической школы. В октябре-ноябре будет проведена декада показа лучших спектаклей советских авторов. состоятся многочисленные концерты в районах области.

В. ЛУКАШЕВ,
заслуженный артист УССР,
и. о. директора и главный
режиссер театра оперы и
балета имени Н. В. Лысенко.